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Μεθοδολογία
Εφαρμόζουμε τον κανόνα de L’ Hospital και υπολογίζουμε ισοδύναμα το 
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Σημείωση: Η εφαρμογή του κανόνα De L’ Hospital , μπορεί να γίνει περισσότερες από μία φορές.

ΆΣΚΗΣΗ 124               

Να υπολογισθούν τα παρακάτω όρια:
1) 
[image: image10.wmf]x

x0

ln(x1)

e

συνx

lim

®

+

-

         (=1)
2) 
[image: image11.wmf]π

x

2

lim

®



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image12.wmf]συνx

π

x-

2

               (=0)
3) 
[image: image13.wmf]22

xx

x1

1

2ee

2xlnxx

lim

xe

®

+

-+

-

 (=
[image: image14.wmf]4

e

)
4) 
[image: image15.wmf]xx

xx

x

ee

ee

lim

-

-

®+¥

-

+

          (=1)
5) 
[image: image16.wmf]x0

lim

+

®



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image17.wmf]1

x

lnx

e

                (=0)
6) 
[image: image18.wmf]x

lim

®+¥



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image19.wmf]2

ln(1+x)

ln(1+3x)

       (=2)
7) 
[image: image20.wmf]®¥

x+

ln(x+1)

lim

ln(x+2)

     (=1)
8) 
[image: image21.wmf]®

-

4

2

x0

x

lim

x+2

συνx2

 (=12)
9) 
[image: image22.wmf]®

2

x

x1

lnx

lim

e-ex

              (=
[image: image23.wmf]2

e

)
10) 
[image: image24.wmf]®

2

x1

x-1

lim

lnx

         (=
[image: image25.wmf]+¥

)
11) 
[image: image26.wmf]®

x0

2

x

x-

ημx

lim

x

e-1-x-

2

  (=1)
12) 
[image: image27.wmf]®+¥

x

x+

συνx

lim

x-

συνx

         (=1)
13) 
[image: image28.wmf]2

x

x

xxx

lim

ex2

®+¥

++hm

++

   (=0)
►   ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΗ ΜΟΡΦΗ   0
[image: image29.wmf]×


[image: image30.wmf]¥


Μεθοδολογία
Αν 
[image: image31.wmf]xx

0

lim

®

f(x)=0 και 
[image: image32.wmf]xx

0

lim

®

g(x)=±∞  τότε γράφουμε


[image: image33.wmf]xx

0

lim

®

[f(x)
[image: image34.wmf]×

g(x)] =
[image: image35.wmf]xx

0

f(x)

lim

1

g(x)

®



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image36.wmf]æö

ç÷

èø

0

0

 = 
[image: image37.wmf]xx

0

g(x)

lim

1

f(x)

®

 
[image: image38.wmf]æö

ç÷

èø

¥

¥


έτσι ώστε  να εφαρμόσουμε τον κανόνα  De  L’ Hospital   

	ΆΣΚΗΣΗ 125   

Να υπολογισθούν τα παρακάτω όρια:

1) 
[image: image39.wmf]x0

lim(xlnx)

+

®

                (=0)
2) 
[image: image40.wmf]2

x0

lim(xlnx)

+

®

              (=0)
3) 
[image: image41.wmf](

)

x2

x

lime

(2x)

®-¥

-

       (=0)
4) 
[image: image42.wmf]2

1

x

x0

2

1

lime

x

-

®

æö

ç÷

ç÷

èø

      (=0)
5) 
[image: image43.wmf]x0

lim(

ημxlnx)

+

®

      (=0)
►  ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΗ ΜΟΡΦΗ  
[image: image44.wmf]¥



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image45.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image46.wmf]¥

 

Αν το 
[image: image47.wmf](

)

xx

0

limf(x)g(x)

®

-

  έχει απροσδιόριστη μορφή (∞
[image: image48.wmf]-

∞)


[image: image49.wmf]·

Εκτελούμε τις πράξεις στην f(x)
[image: image50.wmf]-

g(x)  ή  βγάζουμε κοινό   

    παράγοντα  τo f(x)  ή τo  g(x)  και υπολογίζουμε αντίστοιχα τα  

    όρια 
[image: image51.wmf]xx

0

lim

®

f(x)[1
[image: image52.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image53.wmf]f(x)

g(x)

]  ή  
[image: image54.wmf]xx

0

lim

®

g(x)[
[image: image55.wmf]f(x)

g(x)



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image56.wmf]-

1]   (
[image: image57.wmf]0

0

  ή 
[image: image58.wmf]¥

¥

)
 
[image: image59.wmf]·

Εφαρμόζουμε τον  κανόνα De  L’ Hospital  

ΆΣΚΗΣΗ 126   
Να υπολογισθούν τα παρακάτω όρια:
1) 
[image: image60.wmf]x

lim(lnxx)

®+¥

-

           (=
[image: image61.wmf]-¥

)
2) 
[image: image62.wmf](

)

x

x+1ln(x1)

lim

®+¥

-+

(=
[image: image63.wmf]+¥

)
3) 
[image: image64.wmf]2x

x

lim(xlnxe)

®+¥

+-

(=
[image: image65.wmf]-¥

)
4) 
[image: image66.wmf](

)

x

x

lim

ln(ex)x

®+¥

+-

(=0)
5) 
[image: image67.wmf]x1

11

lim

lnxx1

-

®

-

-

æö

ç÷

èø

(=
[image: image68.wmf]1

2

)
6) 
[image: image69.wmf]2x

x0

συνxe

lim

x

ημx

®

æö

-

ç÷

èø


                                  (=
[image: image70.wmf]-

1)
►  ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΕΣ ΜΟΡΦΕΣ  00 ,  1
[image: image71.wmf]¥

 ,  
[image: image72.wmf]¥

0  

      Μεθοδολογία

Όταν έχουμε απροσδιοριστία της μορφής (±∞)0, 00, 1±∞, τότε κάνουμε τον μετασχηματισμό: f(x)g(x) =eg(x)lnf(x) και βρίσκουμε το όριο του εκθέτη. Παρουσιάζονται σε όρια συναρτήσεων της μορφής  f g
ΆΣΚΗΣΗ 127   
Να υπολογισθούν τα παρακάτω όρια:

1) 
[image: image73.wmf]x

x0

limx

+

®


2) 
[image: image74.wmf]σφx

x0

lim(1+x)

+

®


3) 
[image: image75.wmf]x

x0

lim(x)

hm

+

®

ej


4) 
[image: image76.wmf]1

x

x

lim(x2)

®+¥

+


5) 
[image: image77.wmf]1

x

x0

lim(1+

ημx)

®


6) 
[image: image78.wmf]x

lim

®+¥

(x2+5)
[image: image79.wmf]1

x


7) 
[image: image80.wmf]x0

lim

®

 (1+2x)
[image: image81.wmf]1

3x

.
(Απαντήσεις: 
[image: image82.wmf]1

l

=1, 
[image: image83.wmf]2

l

=e, 
[image: image84.wmf]3

l

=1, 
[image: image85.wmf]4

l

=1, 
[image: image86.wmf]5

l

=e, 
[image: image87.wmf]6

l

=1, 
[image: image88.wmf]7

l

=
[image: image89.wmf]3

2

e

) 

ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΕΣ
ΆΣΚΗΣΗ 128   
Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image90.wmf]f(x)lnx2xlnx2x

=-+


i) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image91.wmf]f(x)0

¢

=

 έχει μοναδική ρίζα x0
[image: image92.wmf]Î

 (1,e)

ii) Να μελετήσετε την f ως προς μονοτονία, κυρτότητα και σ.κ.
iii) Αν f(x0)>1, να αποδείξετε ότι η εξίσωση f(x)
[image: image93.wmf]-

1 = 0 έχει ακριβώς δύο πραγματικές ρίζες.
ΆΣΚΗΣΗ 129   

Δίνεται συνάρτηση 
[image: image94.wmf]f:(0,)

+¥®

¡

για την οποία ισχύουν:


[image: image95.wmf]·


[image: image96.wmf]2

2

f(x)

x

¢¢

=-

,     
[image: image97.wmf]·


[image: image98.wmf]xe

limf(x)e

®

=-

    
[image: image99.wmf]·


[image: image100.wmf]x

f(x)

lim1

x

®+¥

=-


i) Να αποδείξετε ότι f(x) = 2lnx
[image: image101.wmf]-

x
[image: image102.wmf]-

2

ii) Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης 
[image: image103.wmf]x22

ex

++a

=

, για τις διάφορες τιμές του α.
ΆΣΚΗΣΗ 130   (ψηφ επαν)
Δίνεται η δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image104.wmf]f:

®

¡¡

 με 
[image: image105.wmf]f(0)f(0)2014

¢

==

  και   
[image: image106.wmf]h0

2

f(xh)2f(x)f(xh)

limf(x)

h

®

+-+-

¢

=

 Να αποδείξετε ότι f(x) = 2014ex, x
[image: image107.wmf]Î

¡




(§2.9) ΑΣΥΜΠΤΩΤΕΣ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ
	Ορισμός κατακόρυφης ασύμπτωτης

Η ευθεία x = x0  λέγεται 

κατακόρυφη  ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της f
    όταν

   
[image: image108.wmf]xx

0

limf(x)

®

=+¥

  ή  
[image: image109.wmf]xx

0

limf(x)

+

®

=+¥

 ή  
[image: image110.wmf]xx

0

limf(x)

-

®

=+¥

   ή         

   
[image: image111.wmf]xx

0

limf(x)

®

=-¥

  ή  
[image: image112.wmf]xx

0

limf(x)

+

®

=-¥

 ή  
[image: image113.wmf]xx

0

limf(x)

-

®

=-¥


(δηλαδή  ένα  από  τα όρια της f  στο x0 «απειρίζεται»)
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Το σημείο x0 πρέπει να είναι 

· «άκρο» ανοικτού διαστήματος του πεδίου ορισμού   ή

· σημείο ασυνέχειας του πεδίου ορισμού  

Ορισμός οριζόντιας ασύμπτωτης
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Ορισμός ασύμπτωτης (όχι κατακόρυφης)
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Ειδικές περιπτώσεις:
· Aν λ=0  η ασύμπτωτη είναι οριζόντια ( y = β)

· Αν λ
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0  η ασύμπτωτη λέγεται πλάγια ασύμπτωτη.

Παρατηρήσεις: 

1) Δεν  υπάρχουν ταυτόχρονα πλάγια και οριζόντια 
    ασύμπτωτη στο 
[image: image131.wmf]+¥

.    Όμοια για το 
[image: image132.wmf]-¥


2) Είναι δυνατόν η Cf  να έχει πλάγια ασύμπτωτη στο 
[image: image133.wmf]-¥

 
    και οριζόντια στο 
[image: image134.wmf]+¥

  (ή αντίστροφα)


	Σε ποια σημεία αναζητάμε ασύμπτωτες

· Κατακόρυφες:                  

i) Σε  σημεία ασυνέχειας του πεδίου ορισμού   

ii) σε  «άκρα» ανοικτών διαστημάτων  του πεδίου ορισμού (εκτός του 
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· Πλάγιες – οριζόντιες:      
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Θεώρημα Βασικό για ασύμπτωτη

Η ευθεία y = λx+β  είναι ασύμπτωτη της Cf:
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Πώς βρίσκουμε ( πλάγια – οριζόντια ) 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image151.wmf]¡


3) Η ευθεία y = λx+β είναι ασύμπτωτη της Cf  στο 
[image: image152.wmf]+¥


Ομοίως στο   
[image: image153.wmf]-¥

                                                   
ΟΜΑΔΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ

► ΑΣΥΜΠΤΩΤΗ ΜΕ ΤΟΝ ΟΡΙΣΜΟ

[image: image154.wmf]·

Αν δείξουμε ότι
[image: image155.wmf]x

lim[f(x)(

λx+β)]

®+¥

-

= 0  τότε  η y = λx+β είναι   

     ασύμπτωτη στο 
[image: image156.wmf]+¥



[image: image157.wmf]·

Αν δείξουμε ότι
[image: image158.wmf]x

lim[f(x)(

λx+β)]

®-¥

-

= 0  τότε η y = λx+β είναι 

    ασύμπτωτη στο 
[image: image159.wmf]-¥
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Δίνεται η συνάρτηση f(x) =
[image: image160.wmf]2

x+2x+2

 

i) Να δείξετε ότι η ευθεία ε1:
[image: image161.wmf]y=-x-1

 είναι πλάγια ασύμπτωτη της Cf​  στο 
[image: image162.wmf]-¥

  και  η ε2:  y = x+1 είναι πλάγια ασύμπτωτη της Cf​  στο 
[image: image163.wmf]+¥


ii) Να δείξετε ότι  x2+2x+2 > (x+1)2
[image: image164.wmf]³

0 και στην συνέχεια ότι η Cf​ βρίσκεται πάνω από την ε1 κοντά στο 
[image: image165.wmf]-¥

 και πάνω από την ε2 κοντά στο 
[image: image166.wmf]+¥


►ΕΥΡΕΣΗ ΑΣΥΜΠΤΩΤΩΝ

Μεθοδολογία
i) Για να έχουμε  κατακόρυφη ασύμπτωτη σε κάποιο x0, πρέπει να ισούται με ±∞ ένα τουλάχιστον από τα όρια


[image: image167.wmf]xx

0

lim

+

®

f(x),       
[image: image168.wmf]xx

0

lim

-

®

f(x) 

ii) πλάγια ασύμπτωτη της μορφής y = λx+β έχουμε όταν:  
· λ=
[image: image169.wmf]x

f(x)

lim

x

®+¥

 και β=
[image: image170.wmf]x

lim(f(x)

λx)

®+¥

-

  για ασύμπτωτη στο 
[image: image171.wmf]+¥

 

· λ=
[image: image172.wmf]x

f(x)

lim

x

®-¥

 και β=
[image: image173.wmf]x

lim(f(x)

λx)

®-¥

-

για ασύμπτωτη στο 
[image: image174.wmf]-

∞. 
· Αν λ = 0 έχουμε οριζόντια ασύμπτωτη την ευθεία y = β.




ΑΣΥΜΠΤΩΤΕΣ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ
	ΆΣΚΗΣΗ 132   

Να βρείτε τις ασύμπτωτες των παρακάτω συναρτήσεων

1) f(x)=
[image: image175.wmf]2

x1

x2

-

-


2) f(x)=
[image: image176.wmf]2

3x+5x+1

x+1


3) f(x)=
[image: image177.wmf]1

|x|


4) f(x) = 2x+3+
[image: image178.wmf]x

x

5e

1+e

    

5) f(x) = 3x
[image: image179.wmf]-

2+
[image: image180.wmf]ημx

x


6) f(x) =
[image: image181.wmf]2

x+1-x

        

7) f(x) = x2
[image: image182.wmf]-

2x+1
[image: image183.wmf]-

xln2x
8) f(x) = x+
[image: image184.wmf]x

ημx

e

  , x
[image: image185.wmf]³

0

9) f(x) =
[image: image186.wmf]lnx

x


10) f(x) = σφx ,x
[image: image187.wmf]Î

(0,π)
11) f(x) =
[image: image188.wmf]1

x

e


12) f(x)= x
[image: image189.wmf]1

x

e

 , x
[image: image190.wmf]Î

(0,1] 

13) f(x)= 
[image: image191.wmf]3

2

|xx|

x

-


►ΕΥΡΕΣΗ ΟΡΙΟΥ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΣΥΜΠΤΩΤΩΝ

[image: image192.wmf]·

 Αν η ευθεία y = λx+β είναι πλάγια ασύμπτωτη στο 
[image: image193.wmf]+¥

,      

     τότε     λ =
[image: image194.wmf]x

f(x)

lim

x

®+¥

    και   β =
[image: image195.wmf]x

lim[f(x)

λx]

®+¥

-


· Ειδικά αν η  y = β  είναι  οριζόντια ασύμπτωτη στο
[image: image196.wmf]+¥

   τότε    β =
[image: image197.wmf]x

limf(x)

®+¥



[image: image198.wmf]·

  Αν η ευθεία y = λx+β είναι πλάγια ασύμπτωτη στο 
[image: image199.wmf]-¥

,   

       τότε     λ =
[image: image200.wmf]x

f(x)

lim

x

®-¥

    και   β =
[image: image201.wmf]x

lim[f(x)

λx]

®-¥

-


· Ειδικά αν η  y = β  είναι  οριζόντια ασύμπτωτη στο
[image: image202.wmf]-¥

,   τότε    β =
[image: image203.wmf]x

limf(x)

®-¥
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1) Δίνεται συνάρτηση f: 
[image: image204.wmf]®

¡¡

και ευθεία y = 2x+1 η οποία είναι πλάγια ασύμπτωτη της Cf στο 
[image: image205.wmf]+¥

. Να βρείτε το 
[image: image206.wmf]2

x

f(x)x1

lim

xf(x)2x

®+¥

-+

-


2) Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης f  έχει στο 
[image: image207.wmf]+¥

 ασύμπτωτη  την ευθεία y = 4x+3 ,  να υπολογισθεί το όριο:  L=
[image: image208.wmf]2

2

x

lim

®+¥

2(x+1)f(x)-8x+2x+

ημx

f(x)+x(f(x)+1)-4x+3

  

►ΕΥΡΕΣΗ ΠΑΡΑΜΕΤΡΩΝ
Μεθοδολογία

Για να υπολογίσουμε τις παραμέτρους α,β ώστε το 

[image: image209.wmf]x

lim

®+¥

(f(x)
[image: image210.wmf]-

(αx+β))=0 απαιτούμε η ευθεία y = αx+β να είναι ασύμπτωτη της Cf στο +∞, δηλαδή πρέπει α =
[image: image211.wmf]x

f(x)

lim

x

®+¥

και β=
[image: image212.wmf]x

lim(f(x)-

αx)

®+¥

. (Με ανάλογο τρόπο εργαζόμαστε αν x(-∞).
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1) Αν η γραφική παράσταση της συνάρτησης f  έχει στο 
[image: image213.wmf]+¥

 ασύμπτωτη  την ευθεία με εξίσωση  y = x+2, να βρεθεί ο  μ
[image: image214.wmf]Î

¡

 ώστε 
[image: image215.wmf]x

lim

®+¥

22

243

9x+1f(x)+3

μx+4

xf(x)+x+1-x+2

=10

2) Έστω η συνάρτηση f(x) =
[image: image216.wmf]2

xx

x2

a+b

-

, x
[image: image217.wmf]{

}

2

Î-

¡

, όπου α,β
[image: image218.wmf]Î

¡

. Αν η ευθεία  ε : y = 2x – 1 είναι ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της f στο 
[image: image219.wmf]+¥

, να βρείτε την f(x).
3) Δίνεται η συνάρτηση f(x) =
[image: image220.wmf]-

2

(

α1)x+βx+5

3x+

γ

,   α, β, γ
[image: image221.wmf]Î

¡

.  Να βρεθούν τα  α ,β, γ  ώστε  η γραφική παράσταση της f  να έχει ασύμπτωτες τις ευθείες x
[image: image222.wmf]=-

2 και  y = 3.
	Δεν έχουν ασύμπτωτες:

1.  Οι πολυωνυμικές συναρτήσεις με βαθμό  ν
[image: image223.wmf]³

2

2.  Οι ρητές συναρτήσεις που η διαφορά βαθμών αριθμητή και παρονομαστή είναι 
[image: image224.wmf]³

2

3.  Οι τριγωνομετρικές συναρτήσεις  ημx  και  συνx
ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
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Έστω f, g :
[image: image225.wmf]®

¡¡

, συναρτήσεις συνεχείς στο 
[image: image226.wmf]¡

τέτοιες , ώστε να ισχύει  f(x)
[image: image227.wmf]-

g(x) = x
[image: image228.wmf]-

4 , x
[image: image229.wmf]Î

¡

. Έστω ότι η ευθεία  με εξίσωση y = 3x
[image: image230.wmf]-

7 είναι ασύμπτωτη της γραφικής παράστασης της f  στο 
[image: image231.wmf]+¥

.
α) Να βρείτε τα όρια  
[image: image232.wmf]+¥

®

x

lim



 EMBED Equation.3  [image: image233.wmf]g(x)

x

  και 
[image: image234.wmf]+¥

®

x

lim



 EMBED Equation.3  [image: image235.wmf]2

g(x)+3x+

ημ2x

xf(x)-3x+1

. 
β) Να αποδείξετε ότι η ευθεία με εξίσωση  y = 2x
[image: image236.wmf]-

3 είναι ασύμπτωτη της γραφικής  παράστασης της g στο 
[image: image237.wmf]+¥

.
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Δίνεται  η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image238.wmf]f:(0,)(0,)

+¥®+¥

 για την οποία ισχύουν 
[image: image239.wmf]2

1

fe

2

æö

=

ç÷

èø

,  και 
[image: image240.wmf]¢

2

xf(x)=-f(x)

  για κάθε x
[image: image241.wmf](0,)

Î+¥

. 

α) Να αποδείξετε ότι 
[image: image242.wmf]1

x

f(x)e

=

, x > 0. 

β) Να βρείτε τις ασύμπτωτες της Cf.
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Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image243.wmf]f:(0,)

+¥®

¡

 δύο φορές παραγωγίσιμη για την οποία ισχύει: 
[image: image244.wmf]xf(x)2f(x)2

¢¢¢

+=

 για κάθε 
[image: image245.wmf]x0

>

. Η Cf  διέρχεται απ’ το σημείο Α(4,3) και έχει ασύμπτωτη στο 
[image: image246.wmf]+¥

 την ευθεία ε: y = αx
[image: image247.wmf]-

3, με α
[image: image248.wmf]Î

¡

. 

α) Να αποδείξετε ότι α = 1 και 
[image: image249.wmf]8

f(x)x3

x

=+-

, x > 0.

β) Να βρείτε τις εφαπτόμενες της Cf τις κάθετες στην ευθεία (ε)
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Δίνονται οι συνεχείς συναρτήσεις 
[image: image250.wmf]f,g:

®

¡¡

 για τις οποίες ισχύει f(3) = g(3)+1 και 
[image: image251.wmf]f(x)g(x)2

¢¢

-=

 για κάθε  x
[image: image252.wmf]Î

¡

.  Αν  η ευθεία y = 3x
[image: image253.wmf]-

1 είναι ασύμπτωτη της Cf στο  
[image: image254.wmf]+¥

, τότε να βρείτε:

 α)Την ασύμπτωτη της  Cg  στο  
[image: image255.wmf]+¥

.

 β)Το όριο 
[image: image256.wmf]2

x

xf(x)xg(x)4x

lim

f(x)g(x)x

®+¥

+-

++hm
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Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image257.wmf]x

f(x)xe

-

=


i) Να τη μελετήσετε ως προς μονοτονία, κυρτότητα, σημεία καμπής και ασύμπτωτες

ii) Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης 
[image: image258.wmf]x

αex

×=

, για τις διάφορες τιμές του α
[image: image259.wmf]Î

¡


ΆΣΚΗΣΗ 140 

Δίνεται η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
[image: image260.wmf]f:

®

¡¡

για την οποία ισχύει f(1) = 1/2 και 
[image: image261.wmf]2

f(x)(x1)2x(1f(x))

¢

+=-

για κάθε x
[image: image262.wmf]Î

¡

.

i) Να αποδείξετε ότι 
[image: image263.wmf]2

2

x

f(x)

x1

=

+

, x
[image: image264.wmf]Î

¡


ii) Να βρείτε το σύνολο τιμών της f
iii) Να βρείτε το 
[image: image265.wmf](

)

2

x

x

limf(x)

®+¥
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	Θεωρούμε τη συνεχή συνάρτηση 
[image: image266.wmf]g(x)1

,  x1

f(x)

x1

,            x1

+

ì

¹

ï

=

-

í

ï

a=

î


όπου 
[image: image267.wmf]g:

®

¡¡

 δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση με 
[image: image268.wmf]g(1)g(1)1

¢

==-

 και 
[image: image269.wmf]g(1)8

¢¢

=


i) Να αποδείξετε ότι α =
[image: image270.wmf]-

1 

ii) Να βρείτε την εφαπτομένη της Cf στο Μ(1,f(1))   (Απ: y = 4x
[image: image271.wmf]-

5)
iii) Αν η ασύμπτωτη της Cg στο 
[image: image272.wmf]+¥

είναι η y = 2x να βρείτε την ασύμπτωτη της Cf στο 
[image: image273.wmf]+¥

.          (Απ: y = 2)81 mathematica
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